

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН  
СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б),  
ГОРДСКОГО СОВЕТА  
И УПРАВЛЕНИЯ КМК

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 155 (2337)

## ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ТОРГОВЛЮ

С каждым годом растет благосостояние трудящихся нашей страны, растут их культурные и материальные запросы, увеличивается заработная плата. Советское правительство делает все, чтобы народам страны социализма жилось радостно, культурно, зажиточно. Об этом ярко свидетельствуют цифры торговли промышленными товарами в первом полугодии текущего года. За первое полугодие 1938 года мануфактуры, трикотажка, шерстяных тканей и обуви продано на 680 миллионов рублей больше, чем за этот же период в прошлом году; по пищевым продуктам товарооборот в первом полугодии нынешнего года на 477 миллионов рублей больше, чем в первом полугодии 1937 года.

На Первой Сессии Верховного Совета РСФСР депутаты тт. Угаров, Шкирятов и председатель Совнарком РСФСР тов. Буганин резко критиковали работу наркомата торговли РСФСР. Эта критика должна послужить уроком для всех торговых организаций и их руководителей нашего города. Однако улучшения в работе торгов пока не чувствуется.

План товарооборота по всей торговой сети Сталинска за первое полугодие не выполнен. Пищеторг (директор т. Медведев) недодал потребителю товаров на 3.256.000 рублей, промторг — на 2.423.000 рублей, «Гастроном» выполнил план только на 64 процента.

Враги народа троцкистско-бухаринские наемники фашизма всячески пытались расстроить товарооборот. Немало вредителей, шпионов, диверсантов было в торговом аппарате и у нас в Сталинске. Враги пойманы и получили по заслугам. Но корни вражеских гнезд остались. И они кое-где в торговом аппарате проявляют свою гнусную деятельность. Однако местные партийные, профсоюзные и хозяйственные организации не ликвидируют по настоящему последствия вредительства, не принимают решительных мер к нарушителям советской торговли. До настоящего времени

в тресте столовых и ресторанов зав. складом Тараканов умышленно отпуская карамель «Раковая шейка» по 15 руб., вместо 7 руб. 30 коп. за килограмм. Эти факты хорошо известны горторгделу и прокуратуре, но мер никаких не принято.

Приходится удивляться непонятному благодушию городского торгового отдела и прокуратуры. Ни один конкретный виновник не привлечен к ответственности. Около десятка дел, направленных в органы прокуратуры, лежат неразобранными.

Не изжитая вреднейшая практика, созданная врагами народа, концентрировать промышленные товары в отдельных специализированных магазинах. До сего времени промторг Сталинска продолжает торговать в 3—4 промтоварных магазинах, расположенных в центре города. В результате создаются огромные очереди. Основная масса потребителей, живущих на окраинах, не может получить необходимые товары.

Политико-массовая работа среди работников прилавка организована неудовлетворительно. За прилавком магазина можно часто встретить продавцов перх, грубиянов, людей, которые совершенно не интересуются спросом покупателя. А заведующие магазинами подчас таким людям дают поблажку, на жалобы трудящихся не реагируют. Достаточно привести такой пример. 6 июля гр. Шубиков записал в книге жалоб 4-го магазина Осинторга, что грубо обращается с покупателями кассир. Заведующий магазином Колтыгин одним росчерком пера настроил: «Действия кассира правильны». Такой бюрократический ответ — явная насмешка над справедливыми требованиями трудящихся.

Партийные и профсоюзные организации самоустранились от руководства стахановцам и ударникам торговли. По Сталинскторгу за 3 месяца число стахановцев не увеличилось, а уменьшилось. По Осинторгу на 170 работников прилавка стахановцев только 7 человек.



На тактических учениях Краснознаменного Балтийского флота. На снимке: командующий Краснознаменным Балтийским флотом флагман II ранга, депутат Верховного Совета РСФСР Г. И. Левченко беседует с краснофлотцами линкора «Октябрьская Революция». (Дата съемки — июль 38 г.)

## В ЛЮБУЮ МИНУТУ СТАНЕМ НА ЗАЩИТУ СОВЕТСКИХ РУБЕЖЕЙ

### ГОРОДСКОЙ СЛЕТ ДОПРИЗЫВНИКОВ

Вчера, в здании городского цирка, состоялась слет допризывников 1917—1918 годов рождения, проживающих в г. Сталинске и районе. Загорелые и жизнерадостные юноши, молодые патриоты социалистической родины, заполнили все ярусы цирка.

С докладом о международном положении и задачах допризывников выступил тов. Орлов. Яркая, содержательная речь докладчика неоднократно прерывалась громкими аплодисментами допризывников. Бурю оваций вызывали те места доклада, в которых докладчик говорил о непобедимом сталинском блоке коммуни-

маются допризывники тт. Остронос, Бирюков, Курочкин и др. Их простые речи, идущие от глубины сердца, зажигают аудиторию. Все они, как один, заявляют:

— Допризывники Сталинска готовы в любую минуту выступить на защиту социалистической родины. Не допустим империалистических хищников на наши границы. Враг будет бит там, откуда он придет.

— Молодые железнодорожники Сталинска готовы вести боевые грузы к границам, — заявил допризывник т. Остронос.

Слет допризывников г. Сталинска и района показал полную готовность молодежи 1917—1918 годов рождения выполнять почетную обязанность воинов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота и стойко отстаивать Октябрьские завоевания.

Под долго несомлаемые аплодисменты собравшиеся молодые патриоты приняли письмо первому маршалу Советского Союза наркому оборон СССР тов. Ворошилову. Послано также приветствие командующему Краснознаменным Дальневосточным

## ОТКЛИКИ ЗА ГРАНИЦЕЙ НА ЯПОНСКИЕ ПРОВОКАЦИИ

### ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 5 августа. (ТАСС). Пражские газеты публикуют на видном месте сообщения о проходящих по всему Советскому Союзу митингах трудящихся, приветствующих решительный отпор японским провокациям. Эти сообщения также, как и сообщения о положении на советско-маньчжурской границе, газеты публикуют под заголовками: «Советские войска отстаивали территорию и военный престиж СССР» («Лидовы листы»), «Японская агрессивная коза напала на советский камень» («Народни освободени») и т. п.

### РУМУНИЯ

БУХАРЕСТ, 5 августа. (ТАСС). Румынские газеты, как столичные так и провинциальные, начиная с 1 августа, помещают ежедневно телеграммы ТАСС о положении на советско-маньчжурской границе и советские сообщения о массовых митингах трудящихся, проходящих по всей стране. Вся печать в своих комментариях подчеркивает военную и экономическую мощь Советского Союза. Газета «Винторул» пишет: «СССР со своими неисчислимыми богатствами, военной промышленностью, передовой техникой и прекрасно подготовленными военными кадрами представляет непреодолимую платину перед любой вооруженной силой».

«Корентул», подчеркивая, что Япония имеет теперь дело не с царским колоссом на глиняных ногах, а с мощным Советским Союзом, приходит к выводу, что «война с Советским Союзом привела бы к

полному истощению Японии». В том же духе комментирует события на Дальнем Востоке и целый ряд других газет.

### ЛИТВА

КАУНАС, 5 августа. (ТАСС). Все литовские газеты публикуют сообщения ТАСС о положении на Дальнем Востоке, создавшемся в результате провокаций японской военины. Сообщения ТАСС газеты помещают под заголовками: «Советская армия выбила японцев», «Советы выбили японцев с высоты» и т. д. Газета «Фольксблатт», комментируя в передовой статье события на Дальнем Востоке, отмечает, что Квантунская армия уже давно подготавливала провокации по отношению к Советскому Союзу. Газета подчеркивает, что Япония сильно увязла в Китае и что в настоящее время в результате своей захватнической политики она стоит перед экономическим крахом.

### США

НЬЮ-ЙОРК, 5 августа. (ТАСС). Вся американская печать на видном месте опубликовала сообщение о переговорах тов. Литвинова с японским послом Сигемизу. По словам московского корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, в иностранных кругах в Москве расценивают ответ Литвинова на предложение Сигемизу, как подтверждение того, что Москва уверена не только в законности своих требований, но и в способности Красной Армии отразить любую атаку на дальневосточной границе.

Франко-германское торговое

## Франко-германское торговое соглашение

ПАРИЖ, 3 августа. (ТАСС).

Газеты сообщают, что вчера в Берлине подписано франко-германское торговое соглашение. Соглашение включает пересмотр и возобновление на срок в 1 год договора, заключенного 10 июля 1937 года, распространение на Австрию экономических и финансовых франко-германских конвенций, урегулирование вопроса об австрийских долгах (долги, гарантированные в 1933 и 1934 годах и другие займы). Соглашение включает также пересмотр процент-

ных ставок по займам Дауэса и Юнга; ставки эти снижены и равнина между нынешними ставками и прежними будет обращена на амортизацию долга. В отношении займа Юнга Франция договорилась с Германией на тех же условиях, на каких договорилась Германия с Англией.

Кроме того, переговоры позволили, по утверждению газет, достичь «благоприятного разрешения ряда второстепенных экономических и финансовых вопросов».

## ПОЛОЖЕНИЕ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

### Новая провокация Германии против Чехословакии

ПРАГА, 5 августа. (ТАСС).

По сведениям, полученным из вполне авторитетных источников, фашистская Германия усиленно готовит новую крупную провокацию против Чехословакии.

В течение августа — сентября близ Чехословацкой границы будут проведены маневры, в которых будут участвовать все роды войск. Маневры должны создать угрозу военного нападения и заставить чехословацкое правительство пойти на полную капитуляцию перед Берлином.

Вся германская печать получила директиву использовать любой малей-

малейший подходящий факт для разжигания травли в Чехословакии. В частности, германская печать и радио используют сегодня факт случайного перелета 4 августа двумя чехословацкими самолетами германской границы в то время, как чехословацкое правительство почти не реагирует на совершаемые ежедневно полеты германских военных самолетов над чехословацкой территорией.

Чехословацкая общественность сильно обеспокоена новыми провокациями Германии.

## Деятельность лорда Ренсимена в Праге

ПРАГА, 5 августа. (ТАСС).

Вчера английский «советник» лорд Ренсимен был принят президентом Бенешем, премьер-министром Годжей и министром иностранных дел Крофтой. В течение дня Ренсимен два раза посетила делегация судебно-немецкой партии в составе Кундта, Роше, Петерса и Себековского, передавая ему ряд документов, излагающих требования генлейновцев. Срок встречи Ренсимена с Генлейном еще не установлен.

Вслед за генлейновцами Ренсимен принял представителей венгерской фашистской партии. В меморандуме, переданном Ренсимену, венгерские

фашисты требуют предоставления венграм автономии, признания венгерского языка государственным языком республики, а также комплектование войсковых частей по национальному признаку.

Демократическая печать резко критикует первые шаги английского «советника», который успел уже установить контакт с антигосударственными группировками — генлейновцами, венгерскими фашистами и другими, и в то же время не сделал никакой попытки выяснить отношение широких масс чехословацкого народа к положению в республике.

## СДЕЛАЕМ НАШУ СВЯЩЕННУЮ РОДИНУ ЕРОНИРОВАННЫМ КУЛАКОМ

(Из резолюции митинга рабочих трех бригад пркатчижев блюминга).

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие блюминга возмущены наглой провокационной вылазкой японской военщины.

Наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия уничтожит всех врагов, пытающихся захватить неприкосновенную территорию Советского Союза. Пусть знают все провокаторы, что мы войны не хотим, но если попытаются фашистские морды преступить границу нашей страны, весь 170-миллионный советский народ по первому зову большевистской партии и славного вождя товарища Сталина станет на защиту своей родины и мощным валом сметет с советской территории любого врага.

Мы заверяем нашу партию, что сейчас, как никогда, мы будем бороться за выполнение производственного плана, обязуемся давать высококачественный прокат. Мы знаем, что каждая тонна проката укрепляет обороноспособность, делает священную родину бронированным кулаком, о который фашистские самураи поломают зубы.

Кровожадные фашистские агрессоры пытаются спровоцировать Советский Союз на войну.

Мы берем на себя обязательство всем вступить в ряды Освобождающих, подготовиться и сдать нормы на значки ПЕХО и «Ворошиловский стрелок».

Да здравствует наша социалистическая родина и ее великий вождь товарищ Сталин!

Но поручежно митинга: Ижнов, Савич, Пивсаров.

Молодые железнодорожники Сталинска готовы вести военные грузы к границам, — заявил допризывник т. Остроносков.

— Молодые угольщики и металлурги готовы заткнуть глотку озверевым псам фашизма углем и металлом, — говорит допризывник тов. Шелухин.

— Мы готовы сменить наши учебные шапки на боевые корабли, — заявляет допризывник т. Курочкин.

## МОСКВА, КРЕМЛЬ — Народному комиссару обороны маршалу Советского Союза товарищу КЛИМЕНТУ ЕФРЕМОВИЧУ ВОРОШИЛОВУ

От слета допризывников г. Сталинска и района, рождения 1917—1918 г.г.

Тебе, верному соратнику великого Сталина, железному парком обороны, вождю вооруженных сил страны социализма, первому маршалу Советского Союза, мы, допризывники, собравшиеся на слет, шлем сердечный пламенный большевистский привет!

Мы знаем, что, готовясь вступить в ряды нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, мы должны быть высоко подготовленными в военном отношении, политически развитыми, грамотными, физически здоровыми для того, чтобы в совершенстве владеть сложнейшей военной техникой.

Под руководством партии Ленина — Сталина, под руководством любимого вождя народов родного тов. Сталина, наша страна добилась всемирно-исторических побед на всех фронтах социалистического строительства.

Советский народ, под руководством большевистской партии одержал величайшую победу над темными силами фашизма; в основном разоблачена, разбита в прах и выкорчевывается до конца из всех нор и щелей фашистская агентура — трицкистско-бухаринские, буржуазно-националистические убийцы, шпионы и диверсанты, покушавшиеся на нашу свободную, счастливую жизнь многонациональных народов нашей необъятной родины, стремившиеся восстановить иго капитализма в нашей стране.

Но фашисты не унимаются. Германские и итальянские агрессоры, японские самураи, не гнушаясь самыми подлыми методами шантажа и провокаций, все больше и больше используют в грабительскую войну.

Наглые провокации одуревших японских генералов вызвали у нас чувства величайшего возмущения и гнева. Японские стервятники пробуют штыком вбить крепость на Дальнем Востоке. Но при первой же попытке посягнуть на священные границы нашей великой родины, враг встретит скупительный отпор.

В ответ на наглую провокацию зарвавшейся японской военщины мы еще энергичнее будем бороться за укрепление мощи и обороноспособности нашей любимой социалистической родины. Будем беспощадно разоблачать и уничтожать всех врагов народа. Мы еще теснее сложимся вокруг коммунистической партии, вокруг любимого вождя народов товарища Сталина.

Великая Сталинская Конституция предоставляет нам почетную обязанность — стать преданными бойцами Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота за великое дело победы коммунизма.

Мы, допризывники Сталинского района, обязуемся: еще выше поднять свою революционную бдительность в деле выкорчевывания остатков классово-враждебных нашему народу элементов. В оставшиеся дни до призыва еще выше поднимем социалистическое соревнование за еще более высокий уровень в освоении боевой и политической подготовки.

Да здравствует наша доблестная РОДИНА!

Да здравствует вождь и организатор Красной Армии — ВКП(б)!

Да здравствует первый маршал Советского Союза тов. Ворошилов!

Да здравствует вождь и учитель, наш родной, великий Сталин!

торговли, по Сталинскотргову за 3 месяца число стахановцев не увеличилось, а уменьшилось. По Осантргову из 170 работников прилавка стахановцев только 7 человек.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации торговой сети Сталинска должны проявить максимум инициативы, не жалея своих сил и энергии, чтобы очистить от жуликов и проходимцев торговый аппарат. Имеются все возможности, чтобы план товарооборота выполнять и перевыполнять. Для этого нужно, чтобы каждый работник торговли хорошо помнил указания товарища Сталина, что «советская торговля есть наше, родное, большевистское дело, а работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно, — являются проводниками нашего, революционного, большевистского дела».

Брянск. Дальнейший путь — бухта Тунга.

Самолет доставит письма и посылки зимовщикам полярных станций и факторий. Намечены посадки на острове Котельном, в устье реки Колымы, на мысе Шмидта, на острове Врангеля и в других пунктах.

Полет будет совершаться на самолете-амфибии «СССР Н-207».

## АРКТИЧЕСКИЙ ПЕРЕЛЕТ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА П. ГОЛОВИНА

На днях из Москвы в далекий арктический перелет стартует Герой Советского Союза тов. П. Г. Головин. В беседе с сотрудником ТАСС он рассказал о своем предстоящем перелете.

— От Москвы, — сказал тов. Головин, — я возьму курс на Казань. Следующие этапы перелета — Свердловск, Тюмень, Омск, Новосибирск,

## Подготовка к переписи населения

Для предстоящей в январе 1939 года Всесоюзной переписи населения требуются разнообразные документы и агитационные материалы. Бюро Всесоюзной переписи населения Центрального управления народнохозяйственного учета при Госплане СССР в ближайшее время приступит к их изданию.

Переписные листы будут выпущены тиражом в 62½ миллиона экземпляров на 44 языках народов СССР. Для национальных республик переписные листы будут отпечатаны на двух языках: русском и национальном.

Переписные листы будут печататься в ряде крупных городов.

На 44 языках, тиражом в 35 миллионов экземпляров издается справочник о прохождении переписи. Такие

справки будут выдаваться всем гражданам, временно проживающим там, где их застала перепись, всем прошедшим перепись на вокзалах, в поездах на пароходах и т. д.

Будет издано 25 миллионов «контрольных бланков», необходимых для обеспечения точности счета населения.

Массовым тиражом на 44 языках будут выпущены открытки со специальным обращением к лицам, которых трудно застать дома. Кроме того, выпускается около 900 тысяч экземпляров инструкции по заполнению переписного листа.

К переписи выйдут также красочные плакаты, популярная брошюра, листовки, лозунги.

(«Правда»).

# ТРУДЯЩИЕСЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ ГОТОВЫ ДАТЬ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР ЛЮБОМУ ВРАГУ, КОТОРЫЙ ПОСЯГНЕТ НА ГРАНИЦЫ НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

## Кровавому фашизму не будет пощады

(Резолюция рабочих, служащих и ИТР  
железнодорожного цеха КМК)

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие железнодорожного цеха четвертой смены в количестве 370 человек, заслушав сообщение о налете японской военщины на нашу советскую территорию, возмущены наглостью японской военщины. Кровавые псы пытались сорвать наше мирное социалистическое строительство, спровоцировать нас на войну. Но они пролетались. Наша Красная Армия непобедима и она разгромила эту японскую свору.

Мы заверяем нашу партию и правительство, нашего любимого вождя и учителя И. В. Сталина, что мы все, как один, готовы стать на защиту нашей социалистической родины. Мы готовы сменить паровозы на руль управления самолетом, танком, лопы и лопаты—на винтовки

и пулеметы и бить врага там, откуда он пришел.

Пусть только посмеют напасть на нас эти хищники империализма, мы им дадим такой отпор, какого они еще никогда не встречали.

В ответ на вылазки японских самураев мы берем на себя обязательство—еще лучше работать, вывести всю готовую продукцию с завода в кратчайшее время и заткнуть глотку чужим хищникам империализма. Сократим простои вагонов, будем работать безаварийно.

Еще зорче будем смотреть за всеми происками агентуры фашизма, троцкистско-бухаринскими бандитами, разоблачим и выкорчем их до конца.

По поручению митинга подписали: **Панов, Руденко, Гришкин, Шелковников, Лихолобова.**

## Готовы заменить книги винтовками

(Из резолюции коллектива Сибирского  
металлургического института и рабфака.  
Присутствовало 300 человек)

Империалисты вновь готовятся к переделу мира, усиливается угроза военного нападения на нашу социалистическую родину. Наглая провокационная вылазка японской военщины встретила сокрушительный отпор со стороны доблестной Дальневосточной Красной Армии.

Советский народ являлся и является оплотом мира. Никакие провокации со стороны зарвавшихся империалистов не поколеблют доблестно-сталинской политики мира.

один, станем на защиту Октябрьских завоеваний.

На провокационную вылазку мы отвечаем еще большим сплочением вокруг партии Ленина—Сталина и обязуемся усилить нашу борьбу за овладение наукой и техникой. Будем крепить обороноспособность нашей страны путем отличной организации оборонной работы, усилим борьбу с остатками право-троцкистской своры. В любой момент мы готовы

## Враг будет бит

(Из резолюции митинга бойцов части, где командир тов. Астафьев).

Японские самураи, вторгшиеся на советскую территорию, получили сокрушительный удар от славных бойцов Дальневосточного Краснознаменного фронта, доказавших могущество, твердость и непобедимость советского народа. Пусть помнят японские самураи, что и впредь, при новой попытке, их лбы разобьются о проводимую нами политику мира, подкрепленную мощью нашей Красной Армии.

Наша Красная Армия, пользующаяся безграничной любовью советского народа, имея во главе славного полководца, первого маршала Советского Союза товарища Ворошилова, под руководством большевистской партии и любимого вождя, родного товарища Сталина, грозно предупреждает, что будет бит любого врага, посягающего на нашу счастливую жизнь, бить врага на территории, с которой он придет.

В ответ на наглую провокацию японской военщины повысим боевую и политическую подготовку и революционную бдительность.

**Краснознаменный Дальневосточный фронт, 4 августа. (ТАСС).**

## На защиту родины поднимется весь народ

(Резолюция митинга рабочих, инженеров и служащих шашмото-дмасового цеха. Присутствовало 150 чел.).

Заслушав сообщение о новом провокационном вторжении японских войск на советскую территорию, мы, коллектив шашмото-дмасового цеха, возмущены наглым поведением японской военщины.

Брвова банда японского фашизма не насытилась кровью китайского народа, героически защищающего свою независимость. Они хотят заблаговременно захватить совет-

ским путем. Полным ходом идут хлебоуборочные работы в колхозе имени Кирова, Сосновского сельсовета. За три дня работы в поле скошено 35,19 гектара ржи.

Труд в бригадах организован хорошо. Колхозники показывают высокую производительность труда.

Вязальщицы первой полевой бригады т. Шелгачева Прасковья, Сергеева Татьяна, Шабалина Матрена и второй бригады Лупенкина Мария, Валишевская Евдокия и Сергеева Анастасия нормы выработки

на вязке снопов выполняют на 125 процентов. Связывают по 500 снопов при норме 400. По 550 снопов навязывают вязальщицы Буткеева и Гулянкина.

5 августа колхоз им. Кирова, произвел первый обмолот ржи. И 6 августа уже сдано 108 килограммов ржи нового урожая в счет обязательных хлебопоставок государству на семенной пункт «Заготзерно».

8 августа приступают к уборке обильного урожая комбайном.

**И. ДРУЗИН.**

## ПЕРВЫЕ УСПЕХИ В УБОРКЕ ХЛЕБА

Культурно и зажиточно живут колхозники колхоза «Красное знамя», Ильинского сельсовета. Радостен стал труд в колхозе. Число хозяйств в колхозе увеличилось. Только в этом году в колхоз вступило 17 хозяйств.

В этом году площадь колосовых культур в колхозе составляет 458 гектаров, в том числе пшеницы 197 гектаров, овса—160, ржи—61, ячменя—3 гектара. Кроме того посеяно 3 гектара вики на зерно, 13 га клевера на семена, 3 гектара гороха и 15 гектаров однолетних трав.

На колхозных полях дружно созревает обильный урожай. Рожь и ячмень созревают вместе. От них не отстают пшеница и овес.

В этом году на уборке урожая в колхозе «Красное знамя» будет работать один комбайн. Колхоз имеет достаточное количество хлебоуборочного инвентаря. Комбайнер т. Леншак И. И. взял на себя обязательство убрать за сезон 400 гектаров зерновых культур.

В колхозе уже приступили к косовице хлеба жатками. Жатками будет убрано 61 гектар ржи и других колосовых—177 га, проса и гречи—35 и др. 220 гектаров зерновых культур будет убрано комбайном.

ет хорошо оборудованные и тщательно продезинфицированные 12 амбаров. Строится новое зернохранилище вместимостью в 500 тонн. Строительство этого зернохранилища рассчитывают закончить 12 августа. Имеется зерносушилка. Достаточно количество крытых токов.

Условия для работы колхозникам созданы хорошие. Оборудован полевой культурстан. Правление колхоза выписало для полевых бригад газеты. Имеется прекрасная детская площадка и детские ясли, где будут находиться дети колхозников.

Колхоз уже несколько дней косит рожь и ячмень. Все пять полевых звеньев заняты на косовице хлеба. Вязальщицы Михайлова А. и Смирнова на вязке снопов нормы выработки выполняют в полтора раза.

Так вступили в уборочную кампанию колхозники колхоза «Красное знамя». Развертывая социалистическое соревнование за выполнение лозунга товарища Сталина о производстве 7—8 миллиардов пудов зерна, колхозники обещают добиться новых побед и успехов в строительстве культурной, зажиточной жизни.

**И.**

## ЗАКОНЧЕНА КОСОВИЦА РЖИ И ЯЧМЕНЯ

Одним из первых приступил к косовице ржи колхоз «Путь к коммунизму». Урожай богатый, веские колосья ржи тянут вниз к земле. Вся площадь спелого урожая расстилается по земле. Пришлось пустить жатку только в одну сторону. Несмотря на это, колхозники прекрасно справились с уборкой ржи. Косовица и укладка в суслоны ржи 29,60 гектара закончена 7 августа. Кроме того, скошен и уложен в суслоны урожай спелого ячменя с 3 га.

Сейчас колхозники приступили к уборке сортового овса. На полях колхоза вырос обильный урожай. На каждый гектар ржи приходится 1000 снопов, против прошлогодних 800, и ячменя 800 снопов, против прошлогодних 500.

Широко развернуто на уборке урожая социалистическое соревнование. Каждый колхозник стремится быстро закончить уборку урожая. Стахановцы посевной кампании Лучшев Н., Бессонов, Бычков и сейчас показывают образцы стахановской

работы. Дружно работают вязальщицы, которые выполняют план до 160 процентов и больше. Вязальщица Яськова Евдокия связывает за день по 600 снопов, вязальщица Бессонова Мария—по 560 и Губина Ирина—525, вместо 350 по плану.

Председатель колхоза тов. Пантюшов и полевой бригадир тов. Богданов умело организуют работу на уборке урожая. Овес будут убирать по созреванию. Косовицу и укладку в суслоны они наметили закончить к 20 августа, одновременно начать молотью ржи, чтобы к 13 августа полностью сдать хлебопоставки по ржи. К 15 сентября будет закончен обмолот всего урожая и полностью выполнена сдача хлебопоставок.

В этом году на колхозных полях вырос обильный урожай. Убрав без потерь и во-время этот урожай, колхозники обеспечат себе культурную и зажиточную жизнь.

**И. ПЛОТНИКОВ.**

## Все силы на уборку урожая

Во время избирательной кампании выросли прекрасные агитаторы, которые и сейчас проводят большую массово-политическую работу в колхозах. В селе Атаманово на комсомольском собрании 28 июля обсуждался вопрос о подготовке к XX-летию ВЛКСМ. Комсомольцы взяли обязательство улучшить массово-политическую работу. Агитаторы-комсомольцы Туманов И., Долгова М., Виденин П. заявили, что они и сейчас будут продолжать агитационную работу среди колхозников, но им нужна помощь, которую обязана оказать партийная организация.

Сейчас колхозники вступили в самую ответственную кампанию—хлебоуборку. Все силы колхозов должны быть направлены на быстрейшее окончание уборки обильного урожая. Сейчас особенно хорошо должна быть поставлена массово-по-

литическая работа в колхозах. Однако этого не понимают ни парторг Комарова, ни председатель колхоза «Пятилетка в 4 года» т. Мякишев. После избирательной кампании агитаторов не закрепили. Комарова сейчас жалуется, что никто не ведет массово-политической работы, но сама ничего не сделала, чтобы закрепить актив, выросший во время избирательной кампании.

В колхозе не развернуто социалистическое соревнование. К уборке подготовились плохо. План сенокоса на 30 июля выполнен только на 29,2 процента. Это отставание объясняют в колхозе тем, что стоит ненастная погода. Однако передовые колхозы давно закончили сенокоску.

Причины плохой работы заключаются в отсутствии дисциплины. На работу выходят поздно, а возвращаются с поля рано. Бригады ответ-

летей оплотом мира. Никакие провокации со стороны зарвавшихся империалистов не поколеблют ленинско-сталинской политики мира, за которую борется и будет бороться народ страны победившего социализма.

Великий советский народ, борясь за мир, готов в любую минуту ответить на удар врага удвоенным ударом. Мы, патриоты нашей социалистической родины, по зову партии и правительства все, как

остатками право-тройкистской своры. В любой момент мы готовы изменить книги винтовками.

Да здравствует наша доблестная непобедимая Красная Армия и ее железный наездник, первый маршал тов. Ворошилов!

Да здравствует наша прекрасная социалистическая родина!

Да здравствует наш вождь, друг и учитель товарищ Сталин!

## ДАДИМ СОКРУШИТЕЛЬНЫЙ ОТПОР

Работники Сталинского госцарка, кинотеатра «Коммунар», фотографии и отделения Росснабфильма на состоявшихся митингах выражают великую ненависть и возмущение против наглых действий озверевшей японской военищины. Они в своих ре-

волюциях пишут:

«Пусть помнят японские самурай и другие агрессоры, что им не быть на нашей советской земле. По первому зову партии и правительства мы выступим на защиту своего социалистического отечества».

ского народа, героически защищающего свою независимость. Они хотят сабажить счастливый советский народ.

Но пусть помнят хищники Японии, что вслед за непобедимой Красной Армией на защиту своей прекрасной социалистической родины поднимается весь наш народ. Мы не пожалеем своей жизни для защиты нашей прекрасной, цветущей родины. В этом мы заверяем нашу любимую партию Ленина—Сталина, наше советское правительство.

Перевыполняем производственного плана, стахановской работой у станка будем крепить обороноспособность нашей любимой родины. Усилим работу осовнахимовской организации. В совершенстве овладеем военным делом. Еще теснее сплотимся вокруг ленинско-сталинского ЦК ВКП(б), вокруг родного, любимого вождя народов товарища Сталина.

35 и др. 220 гектаров зерновых культур будет убрано комбайном.

Рабочая сила распределена по бригадам. Для комбайноуборки закреплено 25 человек. Звеньевыми работают Лопшаков Н., Лопшаков Петр, Нехорошев Василий.

Для обслуживания комбайноуборки будет хорошо организовано общественное питание. В колхозе на уборке созданы полевые бригады. Бригадиром первой бригады работает Худомеев Федор. Для возки зерна организовано два тракторных звена. Первое звено (звеньевод Лопшаков Егор) будет возить хлеб на сыпных пунктах «Заготзерно» и второе звено (звеньевод шофер Колесов) будет возить хлеб на автомашине.

Для сохранения зерна колхоз име-



На полевом стане колхоза «Красный показатель». Лучшие стахановцы колхоза за старые колхозники: слева—конюх т. Бедарев П. Ф. и повар, работающий в течение пяти лет поваром полевой бригады Логинов Ф. П.

### К 35-ЛЕТИЮ II СЪЕЗДА РСДРП.

## Борьба за программу партии

Тридцать пять лет назад на II съезде РСДРП впервые была принята программа революционной партии рабочего класса России. Этой программой руководствовалась наша партия, ведя рабочий класс по пути революции. И лишь на VIII съезде, после победы Великой Октябрьской социалистической революции, была принята новая программа партии большевиков.

Первый проект программы был разработан марксистской группой «Освобождения труда» в 1887 г. Главной целью этой программы было противопоставить народничеству марксистскую точку зрения на ход общественного развития. Недостатки этого проекта заключались в его оторванности от конкретной обстановки, существовавшей в то время в России. На весь проект наложилось впечатление то, что к моменту его составления не было еще массового рабочего движения в России.

В 1896 году началась подготовка к I съезду РСДРП. Ленин тогда сидел в петербургской тюрьме—«доме предварительного заключения» и думал о том, что пришло время дать партийную программу иного типа—популярную, доступную каждому передовому рабочему, конкретный план революционного действия. И в то время как в Петербурге перекачивалась эхо тридцатитысячной статьи текстилей, Ленин в своей камере писал молотком между строк какой-то книги и пересылал на волю проект изложения программы партии, объяснительную записку к ней.

После I съезда РСДРП, который, как известно, программных вопросов не обсуждал, в социал-демократическом движении продолжался период «разброда и кустарщины». Оппортунисты, поддерживаемые своими собратьями на Западе—бернштейнцами, позволили разговоры о том, что партия вообще в программе не нуждается. Эти слухи долетели до ссылки Владимира Ильича. В конце 1899 года он пишет блестящую статью «Проект программы нашей партии». Ее не удалось напечатать тогда даже в нелегальной печати. Но в этой острой политической статье гений большевизма с особенной силой обрушился на оппортунистов, пренебрегающих революционной теорией, боящихся высказать свои программные принципиальные взгляды.

В противоположность экономистам, основоположники большевизма—Ленин и Сталин придавали огромное значение организующей роли программы.

Еще до II съезда партии Ленин и Сталин на практике, кирпич за кирпичом, воздвигали здание партии нового типа, партии боевой, достаточно конспиративной, партии, вооруженной последовательно революционной программой, передовой теорией.

на базе «Искры» уже сколачивала на местах революционных рабочих.

Старая «Искра» (1900—1903 гг.), душой которой был В. И. Ленин, осуществляла ленинский план строительства партии нового типа. «Искра» последовательно отстаивала революционное единство пролетариата, непрерывно вела борьбу с русским и международным оппортунизмом, с врагами рабочего класса—народниками, эсерами, с так называемыми экономистами.

Глубоко идейная и мужественная борьба за принципы революционного марксизма крепко сплотила вокруг ленинской «Искры» лучшие слои рабочего класса. «Искра», ее агенты, образовавшие ядро искровской организации в России, завоевали на свою сторону большинство местных социал-демократических организаций (Петербург, Москва, Одесса, Саратов, Самара и др.). Боевые ленинско-искровские организации сложились в Грузии и Закавказье. Основоположником этих организаций явился товарищ Сталин, который со своими соратниками—т. Куринатовским, Цулукидзе, Кедровели вел непримиримую борьбу против оппортунистов за создание революционной партии рабочего класса.

Ленинско-искровские социал-демократические организации явились фундаментом, гранитной основой, на которой выросла партия нового типа—передовой, организованный отряд рабочего класса. Надо было вооружить этот отряд ясной целью, четкой программой

борьбы за коммунизм. Эта программа, выработанная «Искрой», была принята II съездом.

«Искра» начала обсуждать программу партии еще в 1902 году. Решающий спор разгорелся между Плехановым и Лениным. Плеханов сделал много в деле пропаганды марксизма в России, в борьбе с искажениями марксизма. Но к периоду II съезда партии Плеханов уже два десятилетия прожил за границей и был оторван от жизни и борьбы русского рабочего класса.

Ленин, будучи блестящим теоретиком марксизма, был в то же время тысячами нитей связан с русским революционным движением, являлся разумом и сердцем этого движения. Ленин поэтому бичевал существенные, принципиальные недостатки плехановского проекта, подчеркивал его абстрактность, академичность.

Во втором плехановском проекте программы ничего не было сказано о диктатуре пролетариата. Ленин подчеркивал ведущую роль пролетариата, необходимость требования пролетарской диктатуры, настаивал на характеристике двойственной роли крестьянина. Он требовал увязки программы с задачами борьбы именно русского капитализма и жестко высмеивал весь тип, все изложение плехановской программы.

Несмотря на сопротивление Плеханова, целый ряд важнейших поправок Ленина был принят и вошел в так называемый комиссионный проект. Программа, представленная на рассмотрение II съезда РСДРП, была, таким образом, значительно улучшена. С ленинскими поправками она была лучшей из всех программ международной социал-демократии. В программе четко говорилось о конечной цели социализма,

осуществимой лишь путем диктатуры пролетариата. Программа последовательно продолжала линию Маркса и Энгельса и давала «точную», ясную, непреклонно-твердую формулировку революционной конечной цели социализма, осуществимой лишь путем диктатуры пролетариата...»

Автором аграрной программы партии, предложенной II съезду, был Ленин. Он требовал безвозмездного возвращения крестьянам земельных отрезков, которые служили средством закабаления крестьян помещиками и сохраняли остатки крепостничества. Возвращение отрезков должно было способствовать развитию классовой борьбы в деревне. Но отрезки были лишь первым шагом на пути к национализации земли.

Уже тогда Ленин считал, что при определенных условиях развития революции можно будет поставить вопрос о конфискации помещичьей земли и национализации всей земли. Плеханов, Мартов, Аксельрод—будущие вожди меньшевизма, выступили против ленинских положений. Вопреки Ленину, Плеханов был за выкуп части отрезков.

Так, по важнейшим программным вопросам (диктатура пролетариата, характеристика капитализма, аграрный вопрос, отношение к крестьянству, отношение к либеральной буржуазии и др.) Ленин вел принципиальную борьбу в редакции «Искры».

Борьба с ожесточенной силой развернулась на II съезде РСДРП. Это была принципиальная борьба Ленина и ленинцев за пролетарскую партию нового типа против блока оппортунистов.

Уже при обсуждении программы обнаружилось разногласие. Лидеры антиискровцев Акимов и Мартынов критиковали программу, усматривая в ней принципиальные отличия от существовавших программ II Интернационала. Акимов прямо выступил против положения программы о диктатуре пролетариата, как необходимого условия социальной революции. Ленинский план организации партии Мартынов назвал «заговорщическим». Против идеи диктатуры пролетариата на съезде выступил Иуда-Троцкий—отъявленный враг рабочего класса.

Ленин разгромил противников пролетарской программы. Ленин обосновал и отстаивал пролетарскую программу в национальном вопросе (право наций на самоопределение, единство организации пролетариата всех народов России), борясь при этом против националистической позиции Бунда и против польских социал-демократов, недооценивавших национальный вопрос.

Однако единоегласное голосование за программу прикрывало принципиально разное отношение к ней двух по существу разных партий. Ленин рассматривал партийную программу, как «объявление ею войны русскому капитализму». Союзники Мартова—будущие меньшевики прямо заявляли: «Мы пишем свою программу на случай Конституции». Программу они рассматривали, следовательно, как некую платформу для соглашения с буржуазией.

При первом же острейшем вопросе, решающем судьбу партии, меньшевики показали свое антипролетарское, антинародное нутро. Ос-

ются в отсутствии дисциплины. На работу выходят поздно, а возвращаются с поля рано. Бригады ответственности за работу не несут, к работе относятся по-казенному, отчеты бригадиров на собраниях не заслушивают. Тракторы и комбайны стоят еще неотремонтированными.

Приближается время, когда нужно будет возить хлеб на сыпной пункт, но дорога еще не исправлена. Председатель колхоза Мякишев в своем отчете на президиуме горсовета дал обещание привести в порядок дороги, но ничего для выполнения своего обещания не предпринял.

Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. Все силы колхоза должны быть направлены на быстрое окончание уборки урожая без потерь и своевременное выполнение хлебопоставок.

Я. ВАНЗИН.

новная размежевка произошла при решении организационных вопросов. Знаменитый спор Ленина и Мартова о параграфе первом устава был решающим звеном в создании партии нового типа, принципиально отличной от реформистских партий II Интернационала. Ленин боролся за боееспособную партию революционеров, готовую драться за диктатуру пролетариата. Мартов, Иуда-Троцкий и их приспешники предлагали создать такую партию, которая не способна была бы решить эту историческую задачу.

Меньшевики открывали двери партии для всякого буржуазного сброда, прижили высокое звание партийца. Ленин утверждал, что недостаточного признания программы партии и материальной поддержки; необходимо входить в какую-нибудь партийную организацию и активно в ней работать. Это были глубоко-политические, принципиальные разногласия.

История показала, что прав оказался Ленин, а меньшевики оказались битыми рабочим классом. Большевики—слово, рожденное в исторических боях II съезда РСДРП, на всех языках мира является символом непримиримости, принципиальности последовательности пролетарского революционера.

Выступления Ленина были ударом по международному оппортунизму. Вот почему против Ленина большевиков объединилась вся левая свора из II Интернационала.

Но ничто не могло сокрушить вликой силы, заложенной в партию Ленина—Сталина. Ленинизм победил. Идея ленинизма владеет умами миллионов. (Окончание см. на 3 стр.)

1) В. И. Ленин. Сочинения, Том XV, стр. 201.

2) В. И. Ленин. Сочинения, Том V, стр. 35.

## О РЕМОНТЕ ЖИЛЫХ ЗДАНИЙ

Наш молодой социалистический город с его гигантом металлургической промышленности является лучшим сталинских пятилеток. Город вырос одновременно с заводом. Выстроены просторные, светлые, благоустроенные дома. Проявляя неустанную заботу об улучшении культурно-бытовых условий трудящихся, партия большевиков и советское правительство ежегодно вкладывают миллионные средства в строительство новых жилищных домов в благоустройство города.

На ряду с проведением нового жилищного строительства партия и правительство требуют образцового сохранения жилищного фонда. Однако у нас еще до сих пор плохо выполняется постановление ЦИК СССР и СНК СССР «О сохранении жилищного фонда и улучшения жилищного хозяйства в городах». Орудовавшие в жилищно-коммунальном управлении на протяжении долгого времени враги народа — троцкистско-бухаринские бандиты транжирили предназначенные на ремонт жилищного фонда средства и этим из года в год срывали ремонт. Последствия же вредительства ликвидируются медленно. В этом деле не чувствуются большевистской напористости и энергии. На 1 августа текущий ремонт жилых домов выполнен лишь на 39 процентов. План капитального ремонта за полугодие выполнен лишь на 60 процентов.

Что задерживает ремонт? Совершенно справедливый упрек заслуживают руководители жилищно-коммунального управления гг. Лебедев и Харченко, небеспечившие большевистских темпов ремонтных работ. Однако вместе с ними имеется ряд организаций, которые буквально срывают это ответственное государственное дело.

Ремонт жилых домов испытывает сейчас большой недостаток в железе, толе и других кровельных материалах. Также в большом количестве недостает пиломатериалов. Было бы неправильно сказать, что этих материалов совсем нет. Завод их получает, но отпускает их на ремонт домов в крайне ограниченном количестве.

В июле на жилищный ремонт было отпущено пиломатериалов только 26 кубометров, тогда как месячная потребность в них — 400 кубометров. Лес лежит на складах заводоуправления. Для того, чтобы этот лес можно было использовать на ремонтных работах, его нужно распиливать. Но в этом как раз и вся задержка. В настоящее время в городе за-

рупов и других мелочей ремонтные работы останавливаются, стахановская декада срывается.

Как и раньше, многие работы на ремонте домов задерживаются из-за отсутствия толя. Между тем дирекция завода бесцельно забросила большое количество толя на строительство ТЭЦ. Толь этот там не нужен.

Дирекция завода по существу превратила жилищно-коммунальное управление в подсобный цех и сейчас трудно даже разобраться, чем занимается это управление — либо ремонтом жилищ, либо другими делами. Не считая с тем, что в жилищно-коммунальном управлении нехватает ремонтных рабочих, дирекция завода ставит их на работы, которые не имеют никакого отношения к ремонту квартир.

Постановлением ЦИК СССР и СНК СССР хозяевами жилищного фонда в городах узаконены местные советы и государственные предприятия и учреждения. Местные советы обязаны отвечать за техническое и санитарное состояние не только лично им принадлежащего жилищного фонда, но и всех домов, независимо от того в чьем ведении они находятся. Однако о нашем городском совете (председатель тов. Гончаренко) никак нельзя сказать, чтобы он проявил себя хозяином жилищного фонда города. Весьма характерно, что президиум горсовета ни одного раза не ставил вопроса о ремонте домов, полагая, очевидно, что это важнейшее государственное дело его не касается.

Надо сказать и о профсоюзных организациях. Улучшение жилищных условий трудящихся и, в частности, своевременное проведение ремонта квартир является кровным делом профорганизаций. Но на самом деле профорганизации находятся как-то в стороне от этого дела. Не было случая, чтобы, к примеру, завком союза металлургов (председатель тов. Захаров) или горком союза рабочих жилищного хозяйства (председатель тов. Глазун) заинтересовались ходом ремонта домов, проявили инициативу в организации социалистического соревнования среди ремонтных рабочих. Даже сейчас, во время стахановской декады, никто ни из завкома, ни из горкома союза палец о палец не ударил, чтобы организовать соревнование и поставить такую массово-политическую работу, которая бы способствовала успешному проведению ремонта.

Материальный и культурный уро-

## Стахановцы ширпотреба

Рабочие и инженерно-технические работники цеха ширпотреба в июле выполнили план на 115 процентов, выдав готовой продукции широкого потребления на 1 миллион 13 тысяч рублей.

Ассортимент выпуска продукции широкого потребления из месяца в месяц увеличивается. В июле изготовлено 25.100 лемехов американского типа для тракторных плугов, 52 тонны электродов для сварочных работ. Для сельской местности — в колхозы и машинно-тракторные станции сделано 550 баков под горючее, 350 водогрейных коробок молочным фермам. В июле изготовлено 50 кроватей односпальных с сетками, строительного гвоздя 3 тонны. В августе выпуск гвоздей увеличится в 5 раз, а кроватей с сетками в 10.

В цехе 177 стахановцев, 55 ударников, систематически превышающих нормы. Стахановцы побольшевистски борются за план, за выпуск качественной продукции. Бригада электросварщиков мастера тов. Козловского июльское задание выполнила на 120 процентов. Бригада мастера тов. Платонова на изготовлении баков нормы выполняет на 120—125 процентов, бригада мастера тов. Дегтяренко — на 160 процентов. В этих бригадах труд организован правильно, рабочие обеспечены необходимым инструментом, материалом. Мастера гг. Козловский, Платонов, Дегтяренко являются организаторами стахановского движения, они умело сочетают производственную работу с массово-политической работой.

Опыт передовых бригад должен стать достоянием всех рабочих, инженеров и техников цеха. Хозяйственным руководителям и общественным организациям цеха нужно распространить опыт передовых стахановцев, улучшить работу производственных совещаний и организовать систематическую проверку социалистических договоров.

Т. ФЕДОРОВ.

Борьба



На учебных занятиях в Н-ской части Московского военного округа. На снимке: на переднем плане (слева) — отличник боевой и политической подготовки младший командир т. Соловьев. Тов. Соловьев — кандидат в члены ВКП(б), агитатор, активист физкультурной работы в части. (Дата съемки — июль 38 г.). Союзфото.

## ДЕЛА 5-го УЧАСТКА СОВХОЗА „БУНГУР“

Неоднократно на страницах «Большевистской стали» печатался материал о неполадках в совхозе «Бунгур», но все же до сего времени перелома в работе нет.

Совхоз вступил в уборочную кампанию неподготовленным. Началась уборка обильного урожая, а зерно хранит негде, так как имеются зернохранилище на участке «Металлург» до сего времени не освобождено от прошлогоднего овса. В зернохранилище хранится 118 тонн овса, зараженного клещом. Зернохранилище требует немедленной дезинфекции для уничтожения клеща-догоносика. Картофель нынешнего урожая также негде хранить. Старое овощехранилище из-за недосмотра

лишь еще с начала основания совхоза и пришли в негодность. Рабочим во время дождя нет спасения, землянки протекают. Если рабочий промочил одежду, просушить ее не имеет возможности, а ждет хорошего солнечного дня. Рабочему негде культурно отдохнуть. Особенно в плохих условиях живут рабочие Камбалин, Донских, Булгаков и Закурдаев.

Для рабочих не имеется даже простой крестьянской бани и они по месяцам не моются. Имеющуюся баню зачем-то разобрали, сложили около овчарни, где лес гниет, растаскивается, а баню не строят.

На участке отсутствует массово-политическая работа. Нет ни одной

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ С ЖЕНСКОЙ МОЛОДЕЖЬЮ

Последний год отмечен большими ростом политической активности женской молодежи нашего города. Ярким фактом политического и культурного роста девушек и молодых женщин является их активное участие в выборах в Верховные Советы СССР и РСФСР, в подготовке к XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

В подготовке к выборам Верховного Совета РСФСР по нашему избирательному округу работало агитаторами и чтецами 380 девушек и молодых женщин. Сотни девушек берут на себя новые обязательства в ознаменование славного юбилея XX-летия Ленинско-Сталинского комсомола.

Много за этот период женской молодежи выдвинуто на ответственные руководящие посты. Тов. Исаякина работала бухгалтером горсовета, сейчас она работает заведующей центральной сберегательной кассой, Тов. Савченко В. работала статистиком первого мартовского цеха, сейчас она выдвинута на работу заведующей плановым отделом. Тов. Жданова работала секретарем цеха, сейчас работает штатным пропагандистом ГК ВЛКСМ. Сотни других девушек выдвинуты на руководящую хозяйственную и политическую работу.

Всех этих девушек выпестовал Ленинско-Сталинский комсомол. Комсомольские организации помогли им стать командирами производства, общественными и государственными деятелями.

Но есть еще в нашем городе такие комсомольские организации, которые плохо работают с девушками, не воспитывают, не растут их. Некоторые комсомольские организации даже не выполняют таких элементарных обязательств, как защита прав девушек и молодых матерей.

В городе имеются и имеются еще случаи возмутительно преступного отношения к девушкам со стороны отдельных юношей и «мужей».

Комсомолец-кандидат партии Эткин (заведующий местным радиовещанием) возмутительно ведет себя в быту. Эткин имеет две жены — Б. и С. Живут эти жены в разных квартирах, знают, что обе они жены Эткина, но почему-то ни та, ни другая не привлекали к ответственно-

сти этого многоженца и мрутятся с ним. Он же и по сей день продолжает их обманывать. Когда Б. хотела упрекнуть Эткина в нечестном отношении к ней, Эткин приложил к ней свои кулаки и избитую выгнал из квартиры. Так продолжается уже два года.

Комсомолец Липустин И. Ф., диспетчер коммерческого управления, издевается над своей женой Ануфриевой. Приходя пьяный домой, он часто избивает ее. 10 июля Липустин выгнал жену из квартиры. Жена его живет на улице. Этот мерзавец остается безнаказанным и продолжает издеваться над женщиной. Он — комсомолец и комсомольская организация не обсудила вопрос о его поведении на комсомольском собрании.

Все это происходит потому, что комсомольские организации плохо разъясняют молодежи, особенно девушкам, советские законы, охраняющие права женщин. Не воспитывают у комсомольцев и несоюзной молодежи чувства уважения к женщине, как к товарищу по работе и борьбе.

В решениях V пленума ЦК ВЛКСМ записано: «Подвергать жесткой критике на собраниях комсомольцев и молодежи конкретные носителей крепостнических отношений к девушкам и женщинам, добиваясь в каждом отдельном случае привлечения виновников к строжайшей общественной и судебной ответственности».

Несмотря на это, многие комсомольские организации до сих пор проходят мимо фактов варварского и товарищеского отношения к девушкам и молодым женщинам.

Задача комсомольских организаций — по-боевому развернуть политическую работу среди женской молодежи. Проводя массово-политическую и культурную работу, комсомольские организации должны привлекать к руководству женскую молодежь. С помощью женской молодежи и всей общественности вскрывать негодные пережитки по отношению к женщинам, вести беспощадную борьбу с теми, кто попытается издеваться над женщинами.

Зав. отделом политучебы  
ГК ВЛКСМ ФЕДОТКИН.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬЕТОН

„ДИПЛОМАТ“ ЧЕШУИН

Колхоз «Пчела», Есаульского сельсовета, перевыполнил государственный план поставки молока. Есаульское отделение потребкооперации выделило для премирования лучших колхозников - молокодатчиков 700 метров мануфактуры. Товар получил председатель колхоза т. Любавин. Перед председателем колхоза встал вопрос: между кем разделить премию? Долго думал председатель колхоза, но так и не пришел ни к какому решению.

— Ум хорошо, а два лучше,— вспомнил он старую русскую поговорку и решил собрать членов правления колхоза.

Вечером после работы 7 июля собрались члены правления сельхозартели у председателя на квартире.

— Товарищи,— начал свою речь председатель колхоза Любавин,— как быть, куда девать мануфактуру? Мануфактура получена для премирования колхозников. Кого будем премировать?—Любавин обвел вопросительным взглядом сидящих. Все молчали. Тишину нарушил счетовод Марьян.

— Я так думаю, в первую очередь, надо премировать председателя нашего колхоза, многоуважаемого товарища Любавина, так как под его непосредственным руководством колхозники выполнили план. И в общем я думаю...

— Правильно,— прервал его председатель колхоза.— Кто за то, чтобы премировать меня?

И Любавин первым поднял руку. За ним потянулись руки остальные.

— Теперь,— продолжал Любавин,— я вношу предложение премировать нашего счетовода. Как вы знаете, счетная работа имеет громадное значение...

И снова потянулись вверх руки. Через несколько минут вопрос был решен. Правление колхоза не обошло никого из присутствующих на заседании. Все члены правления получили мануфактуру. Получил мануфактуру все знакомые правленцев. Не получили только рядовые колхозники.

— Да и нужна ли колхозникам премия?— рассуждал тот же Любавин.

— Не будь нас, руководителей колхоза, не сумели бы колхозники выполнить план. Мы и должны получить всю премию.

— Правильно, — хором ответили правленцы.— Мы не возражаем.

Но возражали колхозники. Они протестовали против незаконного распределения мануфактуры и потребовали от председателя колхоза, чтобы товар, отпущенный для премирования, был выдан лучшим стахановцам и ударникам колхоза. Любавин и слушать не хотел колхозников.

— Инлаком мануфактуры вы не получите,— отвечал он жалобщикам.

Колхозники не остановились на этом. Об этом вопиющем беззаконии они написали нам в газету. Редакция немедленно отправила письмо колхозников председателю Есаульского сельсовета для принятия мер.

Председатель Есаульского сельсовета т. Чешуин прочитал заметку и развел руками:

Что делать? Любавин обманул колхозников, поступил нечестно— это факт. Но ведь Любавин мой друг, неудобно же привлекать его к ответственности. А ответить редакции нужно.

Задумался председатель Есаульского сельсовета. Трудную загадку задали ему колхозники. Но вот на лице его появилась улыбка.

— Есть,— стукнул он по столу.— Есть выход! Сейчас же напишу ответ редакции. Такой ответ, что и друга своего не обижу и себя не подведу.

Запрыгал по бумаге буквы:

«Редакция газеты «Большевистская сталь». Сообщаю, что факты, указанные в присланной вами заметке, полностью подтвердились. Любавин и остальные члены правления действительно взяли львиную долю мануфактуры себе. Лучшим же стахановцам и ударникам мануфактуры не досталось. По мер пока по отношению к Любавину принять не можем. Ждем, когда Любавин натворит следующее безобразие.

Подлинное подписал председатель Есаульского сельсовета Константин Селиванов Чешуин».

— Пусть попробуют придаться! — довольно улыбнулся председатель сельсовета. — Такому ответу позавидуют все дипломаты...

Уже задируют, т. Чешуин. Все дипломаты склоняют головы перед вашим ответом. Все восхищаются вашей находчивостью. Вот, разве останется недоволен городской совет. Думаем, что он не будет ждать следующего безобразия.

Н. ЧУРСИН.

ваются, а баню не строят.

На участке отсутствует массово-политическая работа. Нет ни одной газеты. Рабочие не в курсе текущей политики, не знают, что происходит в странах капитализма, не знакомы с событиями в Китае и Испании. В этом повинна партийная организация совхоза. Парторг Елисеев не интересуется политическим воспитанием рабочих. Партийная организация не удосужилась выделить агитатора на участок.

Вновь избранный пред. рабочкома Тарабыкин до сего времени не организовал культурно-массовую работу среди рабочих 5-го участка, а ведь рабочком имеет на это средства, имеются музыкальные инструменты, патефон.

Дирекции совхоза (директор т. Сивянский) нужно в кратчайшее время наверстать упущенное—создать условия для стахановской работы рабочих совхоза, подготовить зернохранилище к приемке хлеба, скотные дворы к зиме. Возглавить стахановское движение, образцово организовать политико-массовую работу на участке—прямая обязанность партийной организации совхоза.

В. ТКАЧЕНКО.

Г. ФЕДОРОВ.  
Функции для уничтожения клеветнического слуха. Картофель внешнего урожая также негде хранить. Старое овощехранилище из-за неосмотра завалилось. Новое овощехранилище не начато строительством, хотя по плану его строительство должно начаться 10 июня.

Еще хуже обстоит дело на этом участке с подготовкой теплых сараев к зиме для молодняка. Имеющийся скотный двор пришел в негодность. Если его не отремонтируют, 127 голов молодняка негде будет держать.

В овчарнике хворостная крыша, покрытая соломой, протекает, в результате чего саманные стены размокают и обваливаются. На полу образовалась грязь. Зимой в таком овчарнике скот держать нельзя.

Еще хуже обстоит дело с тягловой силой, так как для имеющих 18 лошадей совсем нет скотного двора и конюшни. Сбруя гниет под дождем.

Люди решают успех уборки, но как раз это и забыли руководители совхоза. На участке «Металлург» более 30 кадровых рабочих живут в очень скверных квартирных условиях.

Все имеющиеся землянки строи-

### Секциями горсовета и депутатскими группами надо руководить

13 секций и 29 депутатских групп числятся по списку в сталинском горсовете. Большая, поистине, сила. Каждая секция имеет при себе актив, который готов в любую минуту взяться за любое дело и выполнить его с честью. Только для этого нужно хорошее, умелое руководство. Этого как раз и недостает.

На состоявшемся недавно совещании руководителей секций, депутатских групп и уличных комитетов были вскрыты отдельные недостатки в работе городского совета. Выступившие товарищи указывали, что городской совет забыл работу с депутатскими группами и уличными комитетами, что он оторвался от основной массы избирателей, замкнулся в собственных кабинетах. Вот что рассказывает депутат горсовета т. Бондарь:

— 3 месяца как оборонная секция прекратила свое существование. Раньше у нас было много актива. Сейчас он состоит из двух человек и эти два человека никакой работы не проводят. Мы должны отчитываться перед избирателями о своей деятель-

ности, но, к великому сожалению, отчетов у нас не было. Городской совет не руководит своими массовыми низовыми организациями. Работа их предоставлена самотеку.

— Депутатская группа доменного цеха в течение года не имеет председателя,—говорит т. Туровцев.— Вся работа организована очень слабо.

Многие товарищи справедливо отмечали, что акты обследования, составляемые депутатами, в большинстве своем остаются невыполненными. Постановления секций горсовета также не реализуются.

Секция здравоохранения (председатель т. Елькин) два раза принимала решение, чтобы открыть филиал скорой помощи в Куйбышево. Решения секции были переданы в горсовет, но филиал скорой помощи до сих пор не открыт.

Совещание показало, что секции и депутатские группы оторвались от масс, растеряли свой актив. Городской же совет самоустранился от руководства секциями и депутатскими группами.

ЛАРИН.

### Борьба за переходящее красное знамя

В коллективе связистов Сталинска широко развернулось социалистическое соревнование. В борьбе за стахановские методы работы особенно выдвинулось третье отделение связи, руководимое начальником т. Бабкиным А. Н. Это отделение уже в течение нескольких месяцев крепко держит в своих руках переходящее красное знамя.

Здесь имеются такие передовые товарищи, как почтальон Алимкин М. С., Жукова Е. Д., Самылкина Ю. А. и другие, которые показывают исключительную четкость в выполнении своих заданий. Они не имеют никаких жалоб от трудящихся обслуживаемого участка, а, наоборот, получают хорошие отзывы о работе.

За стахановскую работу эти товарищи неоднократно премировались ценными подарками. Пример коллектива третьего отделения связи должен быть подхвачен всеми другими отделениями.

ЗНАМЕНСКИЙ.

### НУЖНА СЕРЬЕЗНАЯ ПОМОЩЬ

В комсомольской организации колхоза «Красное знамя», Ильинского сельсовета, 22 комсомольца, но работы с ними никакой не проводится.

Политзанятия с комсомольцами не проводятся, собрания не бывают по месяцу и больше, членские взносы собираются неаккуратно.

На вопросы комсомольцев—когда же будет собрание, комсорг т. Лоншакова беспомощно разводит руками: «Я не знаю, какие ставить вопросы на собрания».

Несколько раз тов. Лоншакова обращалась за помощью в горком ВЛКСМ к инструктору т. Губанову, но от него, кроме обещаний приехать в колхоз, ничего не получила. А эти его обещания остаются до сих пор пустыми звуками.

Городскому комитету ВЛКСМ необходимо оказать серьезную помощь комсомольской организации колхоза «Красное знамя».

Ан. ЧЕПРАСОВ.

Г. ФЕДОРОВ.  
массово - политическую работу, которая бы способствовала успешному проведению ремонта.

Материальный и культурный уровень трудящихся с каждым годом возрастает. Возрастает и запросы трудящихся в отношении жилищ. Товарищ Сталин говорил: «Нельзя ссылаться на то, что раньше жилищ было меньше, чем теперь, и что, в виду этого, можно успокоиться на достигнутых результатах». Правительство требует образцового содержания государственного жилищного фонда, ибо это является показателем сталинской заботы о людях.

Это важнейшее государственное требование должно быть выполнено. Ремонт жилищ должен быть проведен в срок и высококачественно.

Е. ГОЛОВИН.

### БОРЬБА ЗА ПРОГРАММУ ПАРТИИ

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2-й СТР.)

лионов трудящихся во всем мире. И это потому, что борьба большевиков за свою программу, за свою линию была принципиальной, непримиримой борьбой за ленинизм, за дело рабочего класса.

«Принципы побеждают, а не «примирятся», — писал товарищ Сталин \*). Это ленинско-сталинское положение было и остается руководящим положением большевизма в его борьбе с врагами.

Вся предоктябрьская и послеоктябрьская история большевистской партии наглядно показывает это. На всех крутых поворотах истории враги выступали против программных принципиальных установок ленинизма. В тягчайшей обстановке для молодой республики Советов весной 1919 г. VIII съезд партии принял новую программу. Это первая программа пролетарской партии, где коренным вопросом является упрочение диктатуры пролетариата, завоеванной Великой Октябрьской социалистической революцией. Эта программа была принята в борьбе с гнусными врагами рабочего класса Бухариным, Пятаковым.

И в дальнейшем презренные троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, рыковцы, скатившиеся в клоаку фашистского шпионажа и вредительства, не раз пытались атаковать коренные программные положения партии, сорвать проведение программы

\*) И. Сталин. «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Госполитиздат, 1938. Стр. 45.

великих работ по построению социализма.

Но все эти попытки были наголову разбиты партией.

История показала, что ставка оголтелых врагов, скатившихся в болото шпионажа, диверсии и фашизма, оказалась битой.

Под руководством гениальнейшего продолжателя дела Ленина—товарища Сталина ленинизм господствует безраздельно в нашей стране. Товарищ Сталин отстоял в борьбе с врагами ленинскую теорию построения социализма в одной стране, гениально ее развил и разработал, непосредственно руководя проведением в жизнь величественной программы построения социализма в нашей стране. Народы социалистической родины несут как знамя победившего социализма Сталинскую Конституцию.

Программа большевистской партии говорит о том, что народы нашей страны должны стремиться к окончательной победе социализма, к построению полного коммунизма. Сталинская Конституция зарегистрировала то фактическое положение, что в нашей стране осуществлена, в основном, первая фаза коммунизма. Это и есть поручка тому, что победа наша будет окончательной, ибо под руководством партии и ее Сталинского Центрального Комитета две силы—народ и коммунизм у нас слились воедино.

Коммунизм — основное требование программы большевизма—стало требованием всего советского народа.

Я. ЛЕВИН.

# Военные действия в Китае

(По сообщениям корреспондентов ТАСС из Ханью и Лондона)  
В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В долине реки Янцзы южнее Цзюцзяна, 4 августа утром 3000 японских солдат предприняли атаку, которая была отбита китайскими войсками. За последние дни здесь утановилась затишье. Японские войска возводят оборонительные укрепления.

На северном берегу Янцзы линия китайского фронта проходит вдоль шоссе от Чаньшаня до Сусуна. Бой происходят в западных окраинах Хуанмея. Китайские войска удерживают все возвышенности на пути движения японцев от Чаньшаня на запад и продолжают успешные атаки в японском тылу. Стратегически китайские войска занимают лучшие, чем японцы, позиции. Начавшееся наводнение также увеличивает японские трудности.

Китайские сообщения указывают,

что плотина на реке Янцзы вблизи У-Сюэ (выше Цзюцзяна) разрушена. Разлившаяся вода достигла Хуанмея, Сусуна, Тайху и других городов, занятых японцами на северном берегу реки.

4 августа утром 12 японских самолетов совершили налет на Наньчан. Несколько бомб сброшено в окрестностях северного вокзала. Среди мирного населения есть убитые и раненые.

На фронт в районе реки Янцзы продолжают поступать японские подкрепления. 1 августа 8 военных судов и 17 транспортов с войсками и танками, резиновыми лодками и прочим военным снаряжением проследовали мимо Датуня вверх по реке.

На других фронтах крупных боев попрежнему нет.



В республиканской Испании. С большим энтузиазмом работают женщины республиканской Испании в оборонной промышленности страны. На снимке: женщины за работой в одном из цехов патронного завода в окрестностях Валенсии. Союзфото.

# На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

## ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны от 4 августа, в зоне реки Эбро происходят яростные сражения. Республиканские войска, отразив все атаки интервентов и мятежников, захватили высоты 311, 304 и 266 к северу от Файона. Республиканские зенитные батареи сбили один трехмоторный итальянский самолет «Савойя». Взят в плен итальянец - пилот.

## ФРОНТ ЛЕВАНТА

Продолжается быстрое продвижение республиканских войск в секторе Гвадалавиар (к западу от Теруэля). Республиканцы заняли деревню Вильяр дель Кобо и ее окрестности (в верховьях реки Гвадалавиар), а также высоты, окружающие долину реки Тахо. Захвачено много пленных и большое количество военного снаряжения.

## ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

Мятежники пытались произвести

несколько вылазок против республиканских позиций в мадридском парке Каса дель Кампо и в районе Сотодеос (в 90 километрах к северо-востоку от Гвадалахары). Все эти попытки были ликвидированы республиканцами; мятежники отступили, понеся большие потери.

На южном фронте положение без перемен.

В ночь на 4 августа 5 трехмоторных германских самолетов «Юнкерс», летевших на большой высоте, сбросили на Барселону несколько бомб. Имеются жертвы среди гражданского населения. Республиканская зенитная артиллерия помешала фашистским самолетам продолжать бомбардировку и они скрылись в юго-западном направлении, сбросив большую часть имевшихся у них бомб в море против селений Кастельдефелье и Ситгес.

живую цель для врага. Враг будет стараться с первых же дней войны разрушить важные заводы и фабрики, сорвать работу транспорта и всех видов промышленности. Вот почему защита тыла от воздушного врага является делом каждого гражданина нашей великой родины. Трудящиеся Советского Союза должны уметь защищаться от воздушных нападений. Каждый город, каждый завод и фабрику, каждый колхоз и совхоз мы должны превратить в неприступ-

# ЛЕКЦИОННО-ЭККУРСИОННАЯ РАБОТА В СТАЛИНСКЕ

Городское лекционно-экскурсионное бюро в течение первой половины 1938 года организовало для трудящихся Сталинска и его района 304 лекции на различные темы с охватом 46 тысяч слушателей. 106 лекций с участием 30 тысяч человек состоялось в июне. Лекционное бюро активно помогало избирателям готовиться к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Лекции проводились на темы: о Сталинской Конституции, международном положении, героях и героинях социалистического труда, видных деятелях русской литературы и др.

Организовано 18 экскурсий с охватом 250 экскурсантов из Новосибирска, Томска, Прокопьевска, Горной Шории, Ойротии и других районов. В числе экскурсантов были студенты и студентки высших и средних учебных заведений и другие трудящиеся.

К лекционной работе были привлечены квалифицированные лекторы.

ПОЛЕТАЕВ.

# ШКОЛЬНИКИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ В СТАЛИНСКЕ

Школьники Новосибирской области проявляют большой интерес к городу металлургов. В Сталинске за время летних каникул этого года, побывали молодые экскурсанты школ Томска, Колпашева, Ленинск-Кузнецка и других городов.

В помощь экскурсантам Детский дом культуры организовал в помещении 8-ой школы экскурсионную базу. Экскурсебаза провела со школьниками районов Новосибирской области экскурсии на завод, в производственно-технический музей, трест «Куйбышевуголь», старокузнецкую крепость и т. д.

В экскурсиях приняло участие свыше 90 учеников школ области.

На днях ожидается еще группа в количестве 20 учеников новосибирских школ. Для экскурсантов выделены специальные лекторы.

# Сообщение горсовета

Сталинский горсовет доводит до сведения, что постановлением президиума облисполкома назначено пособие по 2000 рублей следующим многодетным матерям:

Г. Трефелевой Марии Семеновне, проживающей по: Октябрьская 10а и т.д.

# БЕСЧИНСТВА ЯПОНЦЕВ В КИТАЕ

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Шанхайский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 30 июля японские войска, угрожая пулеметами, ворвались в английский госпиталь в Ханчжоу и убили 103 раненых китайских солдат. Судьба увезенных неизвестна. Все эти китай-

ские солдаты были ранены в боях около Ханчжоу и администрация госпиталя имела письменное разрешение от японских властей интернировать их на все время военных действий. Об инциденте сообщено английским властям.

# Военно-воздушные маневры в Англии

ЛОНДОН, 5 августа. (ТАСС). Сегодня в Англии начались крупнейшие военно-воздушные маневры, в которых участвует свыше 900 самолетов. 400 бомбардировщиков, представляющих нападающую сторону, будет противопоставлено такое же количество истребителей и значительные силы противовоздушной артиллерии. В маневрах примет участие 67 тысяч человек из авиационных и территориальных войск.

# ГЕРМАНСКИЕ ОФИЦЕРЫ С ИСПАНСКИМИ ПАСПОРТАМИ

ПАРИЖ, 5 августа. (ТАСС). Танжерский корреспондент агентства Эспань сообщает, что по приказу так называемого верховного комиссара мятежников в Испанском Марокко, губернатор Сеуты отправил в течение последних дней испанские паспорта 284 германским офицерам и техникам, находящимся в различных районах Испанского Марокко.

Прошло двадцать лет, как замолкли последние выстрелы империалистической войны 1914—1918 гг. За это время уже выросло новое поколение. Однако человечество не забыло уроков этой ужасной бойни. Ныне миропов стоит перед зияющей пропастью новой большой империалистической войны, острие которой, в первую очередь, направляется против Советского Союза. Международная банда фашистских насильников никак не может примириться с су-

# Критика и библиография

## Массовая военная библиотека

на участке шириною в 4 километра. Тогда получится, что на каждый километр будет поставлено около 100 пулеметов. Другими словами, узенькая полоска шириной в 10 метров будет обстреливаться пулеметом, выпускающим 150—250 выстрелов в минуту. Легко представить себе

Что представляет собой современная артиллерия, как она действует, какая роль ей отводится в бою.— обо всем этом в увлекательной форме рассказано в брошюре «Артиллерия». Брошюра заканчивается указанием на то, что и «наша Красная Армия» должна превратиться в неприступ-

# Извещения

8 августа, в 6 часов вечера, в парткабинете горкома партии собирается расширенный пленум городского совета союза воиствующих безбоянников совместно с секретарями первичных ячеек СБВ.

Всем членам пленума, секретарям и организаторам ячеек СБВ явка обязательна.

Партергам обеспечить явку секретарей и организаторов ячеек СБВ.

\*\*

Горком ВКП(б) просит явиться в ближайшие дни к инструктору ГК ВКП(б) тов. Быстрову с 9 час. утра до 4 час. дня следующим товарищам:

Портягина Вениамина Васильевна, Морозова Федора Ивановна, Спирину Анну Алексеевну, Адеева Павла А., Зудова Михаила Степановича, Барсукова Степана Николаевича, Рюмина (ВПО), Певель Кирилла Степановича, Чичкова Григория Степа-

новича, Селиванова Якова Герасимовича, Галган Эмануэла Павловича, Владимирову Л. П., Константинову М. А., Леонова Григория Федоровича, Сучкова Андрея Лаврентьевича, Ковалева Матвея Никифоровича, Смокотинова А. М., Ясюкевич В. С., Дмитриева Ивана Афанасьевича, Лубянина Александра Филипповича, Стрижиченко Никифора Д., Алейникова Василия Ивановича, Шматкова Семёна Аркадьевича, Ташченачева Архипа Аваньевича, Десяткова Георгия Савельевича, Шелковникова Петра Семеновича, Лапина Андрея Ф., Рызанова Андрея, Саметкова Дмитрия Кондратьевича, Шишова Федора Степановича, Овсянникову Ефросинью Степановну Казакову, Евдокию Ивановну, Кобелева Александра Сафроновича, Назина Пантелея Васильевича.

ГОРКОМ ВКП(б).

Зам. редактора И. КРЮЧКОВ.

КИНОТЕАТР „КОММУНАР“  
С 7 авг. с 3 демонстрируется новый звуковой художественный фильм  
**МАНГО-НЭЙ** (Амурский человек)  
В фойе играе: духовой оркестр под управлением КОЗИТИ.  
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.  
Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.  
**ДЛЯ ДЕТЕЙ** 8 августа МАНГО-НЭЙ (Амурский человек).  
Начало в 4 часа дня. Касса с 2 часов дня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК  
г. Сталинск. Телеф. 2-32 гор.  
Сегодня и ежедневно БОЛЬШИЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ  
Гастроли крупнейшего советского аттракциона Прелез искусства и точности  
**ПОЛЕТ НА САНЯХ**  
из под купола цирка И. и А. Буслаевых.  
**ТЕА-ДЖАЗ** ансамбля ЭРНАНИ.  
Начало в 8 ч. 30 м. вечера, кассы открыты с 3 час. дня.  
**Скоро! ГАСТРОЛИ Скоро!**  
психолог-экспериментатора гипнотизера  
**Григория ГУТМАНА**  
СЛЕДИТЕ ЗА РЕКЛАМОЙ

ТОМСКОЕ МУЗЫКАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ  
продолжает ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ: фортепиано, сольное пение, струнные смычковые инструменты, духовые медные и деревянные инструменты, баян, шипковые инструменты и отделение детского музвоспитания.  
Прием заявлений до 15 августа; начало приемных испытаний с 20 августа.  
Начало занятий с 1 сентября.  
Возраст для поступающих от 16 до 25 лет.  
К заявлению прилагаются: автобиография, свидетельство об образовании, 3 фотокарточки, справка об отношении к воинской повинности, справка о состоянии здоровья.  
Дирекция.

